

Призыв

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (1635) | Воскресенье, 22 мая 1955 г. | Цена 10 коп.

КУКУРУЗА — ЭТО ЗЕРНО, МЯСО, МОЛОКО

Выходите сеять кукурузу!

Кукурузу справедливо называют культурой больших возможностей. По своей урожайности, по разнообразию использования в кормовых, продовольственных и технических целях, по своей способности произрастать в различных климатических и почвенных условиях кукуруза является действительно выдающейся сельскохозяйственной культурой.

Практика показывает, что всюду, где растет пшеница, кукуруза может достигать молочно-восковой спелости, а это значит, что она даст богатый урожай. Разница лишь в том, что в одних районах зерно убирается в сухом виде, а в других, в том числе в Сибири,—в молочно-восковой спелости и хранится в консервированном, засилосованном виде. По кормовым достоинствам початки, убранные в молочно-восковой спелости, не уступают сухому зерну.

Осуществляя решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы нашего района в текущем году будут выращивать кукурузу на 1000 гектарах. Во-время посеять эту культуру, организовать тщательный уход за ней и на этой основе получить высокий урожай—задача огромной важности.

Сроки посева кукурузы уже наступили. Отдельные колхозы широким фронтом развернули посевные работы. Взять, к примеру, колхоз им. Ворошилова. Первыми в районе начав посев кукурузы, колхозники и механизаторы на 20 мая посеяли кукурузу на 20 гектарах квадратно-гнездовым способом.

Коллектив совхоза «Тяжинский» засеял кукурузой около 70 гектаров. Приступил к посеву кукурузы колхоз имени Сталина.

В то же время многие колхозы недопустимо медлят с севом кукурузы. Особенно неблагоприятно обстоит дело в колхозах зоны Ступинской МТС. Здесь, можно сказать, к посеву еще не приступали.

Сейчас есть все возможности к тому, чтобы во всех колхозах проводить массовый сев

кукурузы, и откладывать его дальше нельзя. Кукурузу надо сеять немедленно и завершить посев в каждом хозяйстве в ближайшие три—четыре дня, обеспечив его проведение только квадратно-гнездовым способом. В этих целях необходимо полностью использовать на посеве кукурузы все специальные и приспособленные сеялки, добываясь высокой их производительности, не допуская простоев; широко практиковать ручной посев кукурузы квадратно-гнездовым способом с одновременным внесением в лунку местных и минеральных удобрений; привлечь к этой работе дополнительно трудоспособных колхозников, рабочих совхоза и членов их семей.

Факты говорят о том, что руководители МТС не проявили заботы о том, чтобы кукурузоводящая техника была во-время доставлена в колхозы. Так, например, на усадьбе Ступинской МТС стоят еще несколько переоборудованных сеялок, предназначенных для работы на колхозных полях.

Важное значение имеет правильная организация труда на посеве кукурузы, а также использование для этих работ всего светового дня. В колхозе им. Сталина с первого дня обнаружилось неправильное использование техники и рабочей силы. Посев здесь производят на неудобренных землях.

Надо помнить, что кукуруза трудоемкая культура, ей нужен внимательный уход.

Партийные и комсомольские организации должны развернуть и возглавить социалистическое соревнование на посеве кукурузы, создать все условия для выполнения и перевыполнения сменных норм каждым колхозником, каждым механизатором.

Труженики района! Выходите сеять кукурузу! Повышайте производительность труда на посеве этой важной сельскохозяйственной культуры! Организуйте тщательный уход за посевами! Ваш труд окупится сторицей—тысячами центнеров кукурузного зерна.

Кукурузу надо сеять немедленно, сейчас и завершить посев в каждом хозяйстве в ближайшие три—четыре дня, обеспечив его проведение только квадратно-гнездовым способом.



Днепропетровская область. Добываясь высоких урожаев кукурузы, передовики сельского хозяйства не только тщательно обрабатывают и удобряют почву и проводят сев в хорошо прогретую почву, не только тщательно ведут прополку и рыхление междурядий, но и сеют кукурузу сортовыми высокоурожайными семенами. Кукурузу, как и любое растение, с помощью мичуринской науки можно изменить в нужном направлении, приспособить к местным условиям и добиться высоких и устойчивых урожаев. Знатный кукурузовод звеньевой колхоза «Красный партизан» Марк Евстафьевич Озерный вывел высокоурожайный сорт кукурузы «Партизанка». В отдельные годы с опытных участков, засеянных этим сортом, М. Е. Озерный получал урожай до 223,8 центнера с гектара.

На снимке: М. Е. Озерный и колхозный агроном А. С. Таранова проверяют качество семян кукурузы сорта «Партизанка».

Первые квадраты кукурузы

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозники сельхозартели имени Ворошилова решили в этом году посеять кукурузу на 170 гектарах. Они взяли обязательство вырастить по 50 центнеров початков кукурузы с гектара и 200 центнеров зеленой массы на силос.

Чтобы выполнить это обязательство, колхозники много поработали. Созданы специальные звенья по выращиванию кукурузы, с которыми агроном колхоза т. Винников провел ряд занятий, где знакомил кукурузоводов с методами выращивания высоких урожаев этой ценной культуры.

Из Тяжинской МТС в колхоз прибыла кукурузоводящая техника, приобретено 12 ручных сажалок, переоборудована зерновая сеялка.

Утром 19 мая на южном склоне одного из участков колхозного поля собрались колхозники и механизаторы. Здесь сегодня впервые начинается посев кукурузы. Бригадир полеводческой бригады т. Василенко беседует с бригадиром тракторной бригады т. Радченко о том, как лучше организовать труд людей.

Отдаются последние распоряжения. По прикатанному и удобренному полю медленно идет трактор. Машинист кукурузосажалки Александр Глоба хорошо изучил свою машину и чувствует себя уверенно. В каждую лунку попадает по 3—5 зерен. Значит, все в порядке.

В первые два дня колхоз им. Ворошилова посеял кукурузу на 20 гектарах.

Р. ХЛЕБОВ.

Кукурузная полоса—это ветчина и колбаса.

Неправильно относятся к важной культуре

Безответственно относятся к выращиванию кукурузы правление колхоза им. Маленкова.

Колхоз должен в этом году посеять кукурузу на 128 гектарах. Пока что не посеяно ни одного га. А председатель колхоза т. Черновец и агроном т. Морозов сами еще не знают, где и когда они будут сеять кукурузу. Вместо того, чтобы по-настоящему включиться в борьбу за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, т. Черновец вместе с председателем Борисо-Глебского сельсовета т. Панкратовым и бухгалтером колхоза т. Кресовым занимаются безпроспешной пьянкой. Председателя колхоза т. Черновец несколько не волнует то обстоятельство, что под посев кукурузы еще не отведены опре-

деленные участки земли, что на них не завезено ни одного килограмма удобрений.

Странную позицию занимает в этом отношении руководство Ступинской МТС в лице т. Маркелова. Он знает, что в колхозе им. Маленкова о посевах кукурузы ведут только одни разговоры, а практических мер никаких не принимает. Колхоз до сих пор не приобрел необходимого количество ручных кукурузосажалок. Переоборудованная сеялка для посева кукурузы находится еще на усадьбе МТС и когда она будет завезена в колхоз—неизвестно.

Тов. Маркелов и правление артели думают использовать на севе кукурузы картофелесажалку. Но для этого ее нужно сначала переоборудо-

Кукурузное поле пусто, колья удобрено негусто.

НАША ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

В начале марта в райцентре было организовано два комсомольско-молодежных звена по выращиванию кукурузы.

Звенья развернули между собой социалистическое соревнование. Звено, которым я руковожу, взяло обязательство вырастить на 5 гектарах в колхозе «Правда» по 30 центнеров зерна в початках и по 500 центнеров зеленой массы на силос с одного га. Звено т. Ануфриевой приняло наш вызов.

Сегодня мы начинаем сев кукурузы. Предварительно своими силами протравили семена, завезли на поле минеральные и местные удобрения. Мы с уверенностью заявляем, что в результате тщательного ухода за кукурузой получим высокий урожай.

По поручению звена № 2 звеньевая В. ТКАЧЕНКО.

В СОВХОЗЕ «ТЯЖИНСКИЙ»

Работники совхоза «Тяжинский» не упускают теплых дней и широким фронтом развернули посев кукурузы. Этой ценной зерновой культурой на 20 мая было засеяно около 70 гектаров.

Образцы высокопроизводительного труда на севе кукурузы показывают тт. Грищенко, Зашихин, Шарпаев, которые фиксируют точную установку мерной проволоки, что позволяет садить кукурузу правильными квадратами.

Н. СМОЛЯРЕНКО.
Главный агроном совхоза «Тяжинский».

Однако картофелесажалка находится сейчас в колхозе. Может получиться так, что пока картофелесажалку будут возить в МТС и обратно, уйдут лучшие сроки посева кукурузы.

Это, видимо, получается потому, что правление колхоза да и сам т. Маркелов склонны, в нарушение агротехники, закончить посев кукурузы где-то в июне.

Правлению артели; агроному т. Морозову, дирекции МТС нужно немедленно покончить с неправильным отношением к возделыванию кукурузы. Надо принимать самые строгие меры к тем, кто мешает продвижению этой культуры на колхозные поля.

В. ДЕНИСОВ.

Коль кукуруза что лес — колхоз в миллионеры полез.

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года), выпущенный на сумму 32 млрд. рублей, размещен к концу дня 18 мая на 34 миллиарда 376 миллионов 973 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 20 мая 1955 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

19 мая 1955 года.

Сеvu есть своя пора — сей пока земля сыра!

Закончили посадку картофеля

20 мая члены полеводческой бригады № 2 (бригадир т. Дурнов) сельхозартели «XIX партс'езд» в тесном сотрудничестве с механизаторами Ступинской МТС одержали большую производственную победу. Они завершили сев пшеницы и посадку картофеля.

Сев пшеницы проведен на площади 312 гектаров, из которых 50 га засеяны перекрестным и 28 га узкорядным способами. Выполнен план посадки картофеля. На 17 гектарах посадка этой культуры проведена квадратно-гнездовым способом.

С первых дней полевых работ добились высоких производственных показателей тракторист П. Корнелюк, сеяльщики М. Корнешова и Н. Романюк. Коллектив тракторного агрегата сцепом двух сеялок засеял в день по 30—35 гектаров пшеницей, перевыполнив плановое задание. Бесперебойную доставку семян обеспечили возчики П. Сандаков, В. Акимов.

Замечательно трудились на посадке картофеля машинист картофелесажалки т. Пархомук. Соблюдая агротехнику, правильно заделывая клубни в землю, он за смену за саживал картофелем по 4,5 гектара. Посадочная машина «СКР-4» при умелом управлении работала безотказно.

Добрая слава идет в колхозе о водителе трактора «ДТ-54» т. Акимове. Со временем он не считается. Днем и ночью его трактор работает на пахоте. Выработка за день у него составляет 120—125 процентов. Эти успехи приходят благодаря заботливому техходу и правильной эксплуатации машины.

Закончив сев пшеницы и посадку картофеля, хлеборобы приступили к севу овса.

Н. АКАТОВ.
Председатель колхоза «XIX партс'езд».

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению парторганизаций, руководства МТС и совхоза, правлений колхозов занесены на районную доску почета передовики весеннего сева:

Тракторная бригада № 1 Тяжинской МТС (бригадир т. Козлов Д. З.), выработавшая на 15-сильный трактор по 86,5 га мягкой пахоты при высоком качестве полевых работ.

Полеводческая бригада колхоза им. Маленкова, руководимая т. Пасько, завершившая сев пшеницы 18 мая с. г.

Рупенко Николай Петрович — тракторист Тяжинской МТС, выполнивший норму выработки на севе за вторую декаду мая на 123 процента.

Попов Василий Андреевич — тракторист Тяжинской МТС, выполняющий норму выработки на севе на 133 процента.

Иван Сандаков — колхозник сельхозартели «XIX партс'езд», который на подвозке семян ежедневно перевыполняет задания.

Сводка

о ходе весеннего сева яровых культур в колхозах района на 20 мая 1955 г.

(Колхозы расположены в порядке занимаемого места в соревновании, цифры показывают процент выполнения плана сева яровых культур).

1. «Правда»	85,4	9. им. Калинина	59,0
2. им. Ворошилова	70,9	10. им. Хрущева	59,0
3. «Колос Октября»	69,3	11. им. Жданова	58,5
4. им. Ленина	68,4	12. «Ленинский путь»	55,5
5. «XIX партс'езд»	64,8	13. им. Молотова	50,4
6. им. Маленкова	62,8	14. им. Сталина	40,3
7. «Путь к коммунизму»	61,3	По Ступинской МТС	62,3
8. им. Буденного	60,3	По Тяжинской МТС	61,0

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Среди механизаторов и работников полеводства фермы № 5 совхоза «Тяжинский» с каждым днем растет трудовая активность.

Образцы высокопроизводительного труда показывают тракторист Валгич Филипп, сеяльщики Сомов Василий, Горшков Владимир, Маст. За три рабочих смены трактором «ДТ-54» сцепом трех сеялок они засеяли 150 гектаров пшеницей. Дневная выработка у них составила по 50 га в смену при норме 38 га. В достижении этой победы большая заслуга принадлежит возчикам семян П. Дикареву,

Е. Мулл, И. Бузову, которые бесперебойно обеспечивали агрегат семенами.

Замечательно трудились в эти дни тракторист А. Веревкин с прицепщиками Э. Штумпф и В. Измайловым. Свое задание они ежедневно выполняют на 110 и более процентов. Заслуженным авторитетом пользуется заправщик-учетчик Николай Григорьев. Он своевременно заправляет пять тракторов, работающих в две смены, и аккуратно ведет учет.

Б. БЕЛЬЦ.
Управляющий фермой № 5.
Е. ВЕРЕВКИН.
Председатель рабочего комитета.

Международный обзор

НАРОДЫ ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЯ ВАРШАВСКОГО СОВЕЩАНИЯ

Мировая общественность продолжает оживленно обсуждать итоги Варшавского совещания и заключенный на нем Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи, в соответствии с которым восемь европейских стран лагеря мира, демократии и социализма создали объединенное командование вооруженных сил.

— День 14-го мая, пишет польская газета «Трибуна Люду», навсегда войдет в мировую историю. В этот день премьеры восьми европейских стран, в том числе Советского Союза, поставили подписи под Договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Глубочайший смысл Договора состоит в том, что всех защищает каждый из союзников и каждого — все. Газета подчеркивает, что государства лагеря мира «не имеют намерения кому-либо угрожать. Однако пусть хорошо продумают смысл варшавских решений те, кто так же, как некогда Гитлер, стремится к мировому господству.

Преграда против агрессии, мощная и непреступная, простирается от границы Германской Демократической Республики до Народного Китая».

По всей Польше прошла волна митингов и собраний, участники которых отмечали, что решения Варшавского совещания являются огромным вкладом в дело мира, в дело обуздания поджигателей войны. Такие же мысли и чувства выражают народы всех других стран лагеря мира и демократии — Чехословакии, ГДР, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, а также все люди доброй воли в капиталистических странах.

Вот что говорит рядовой румынский человек — тракторист Штефан Пантор: «Никакие угрозы врагов мира не могут запугать нас. Мы единодушно одобряем решения Варшавского совещания и даем слово умножить свои усилия в труде, чтобы новыми производственными достижениями подкрепить подпись, которая по поручению нашего народа поставлена под Варшавским договором, направленным на благород-

ное дело обеспечения мира во всем мире».

Горячо приветствует результаты Варшавского совещания великий Китайский народ. Китайская газета «Дагунбао» в этой связи пишет: «Мир неделим, и интересы китайского народа неотделимы от интересов народов Европы. Заявление Пын Де-хуа на Варшавском совещании о том, что если мир в Европе будет нарушен и империалистические агрессоры развяжут войну, то правительство и 600-миллионный китайский народ будут совместно с правительствами и народами наших братских стран вести борьбу против агрессии вплоть до окончательной победы, — это заявление выражает волю и решимость китайского народа».

Оборонительный характер Варшавского договора признают многие органы буржуазной печати, отмечая, что он, этот Договор, преследует цели обуздания агрессии. Египетские газеты, например, констатируют: «Участники Варшавского договора условились, что объединенное командование будет распущено как только будет обеспечена безопасность Европы».

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

о награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» ПО ТЯЖИНСКОМУ РАЙОНУ

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей
ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА 2-й СТЕПЕНИ»

1. ДУБОВИКОВУ Анну Николаевну — домашнюю хозяйку ст. Тяжин,
2. ПАШКОВУ Клавдию Михайловну — колхозницу колхоза имени Жданова.

Матерей, родивших и воспитавших семь детей
ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА 3-й СТЕПЕНИ»

1. АНТОНОВУ Прасковью Захаровну — домашнюю хозяйку ст. Тяжин,
2. БУТЕНКО Антонину Николаевну — домашнюю хозяйку ст. Тяжин,
3. ВАРЛАМОВУ Эмилию Генриховну — домашнюю хозяйку Валерьяновского сельсовета,
4. ФИЛИМОНОВУ Татьяну Петровну — домашнюю хозяйку села Ключевая.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей
МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА 1-й СТЕПЕНИ»

1. АЛЕКСЕЕВУ Агриппину Игнатьевну — колхозницу колхоза им. Сталина,
2. МИРОННИКОВУ Ольгу Васильевну — домашнюю хозяйку ст. Тяжин,
3. НЕБОРСКОЮ Прасковью Ефимовну — колхозницу колхоза им. Жданова,
4. ПАРАДНИКОВУ Ольгу Митрофановну — домашнюю хозяйку ст. Тяжин.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей
МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА 2-й СТЕПЕНИ»

1. КОНСТАНТИНОВУ Надежду Константиновну — домашнюю хозяйку ст. Тяжин,
2. РОГОВЕНКО Марию Яковлевну — колхозницу колхоза имени Хрущева,
3. ЧИСТЯКОВУ Анну Андреевну — колхозницу колхоза имени Калинина,
4. ШАРИКОВУ Пелагею Трофимовну — домашнюю хозяйку ст. Тяжин.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ЗИМИН.

Москва, 14 апреля 1955 г. № 454.

Тов. Перевозный не хочет заниматься благоустройством

На благоустройство райцентра в этом году отпущено 125 тысяч рублей. Однако по вине Станционно-Тяжинского сельсовета и его председателя т. Перевозного средства используются очень плохо, и благоустройство райцентра, можно сказать, не ведется.

Уже длительное время идет разговор о том, чтобы в Тяжине построить необходимое количество питьевых колодцев. На их ремонт и строительство было отпущено 26 тысяч рублей, а израсходовано всего 9 460 рублей. Тов. Перевозный объясняет это отсутствием рабочей силы, строительных материалов, а на самом деле причиной является его нежелание удовлетворять законные требования трудящихся.

Каждую весну и осень жители райцентра вынуждены ходить по непролазной грязи, ездить по разбитым, неблагоустроенным доро-

гам, 30,5 тысячи руб. государство отпустило для того, чтобы в этом году хотя бы на главных улицах Тяжина построить тротуары. Дело это не так уж трудное. Однако т. Перевозный строительством тротуаров еще не занимался. На эти цели израсходовано только 250 рублей. На ремонт дорог и канав отпущено 7 тысяч рублей, а затрачено всего 315 рублей.

Только по вине т. Перевозного сорвано озеленение райцентра. Из 9 тысяч рублей, отпущенных на это дело, за весну не было израсходовано ни копейки. Зато не было и посажено ни одного дерева.

Общественность райцентра требует от т. Перевозного изменить отношение к вопросам благоустройства и разумно, по-хозяйски использовать все отпущенные государством средства.

АКТ БОЛЬШОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Подписанный 15 мая в Вене государственный договор о восстановлении независимой и демократической Австрии народы рассматривают как акт большого международного и исторического значения. Австрия — государство в Центральной Европе с населением около 8 миллионов человек. Она образовалась в 1918 году после распада австро-венгерской монархии; в 1938 году страна была захвачена гитлеровской Германией. В результате победы советских войск над германским фашизмом Австрия получила самостоятельность, но временно была оккупирована войсками четырех союзных держав — США, Англии, Франции и СССР.

Советский Союз, упорно и последовательно проводя политику ослабления международной напряженности, боролся за скорейшее разрешение австрийской проблемы, за заключение договора союзных держав с Австрией. Усилия Советского правительства увенчались успехом. Месяц назад в Москве состоялись переговоры между австрийской и со-

ветской правительственными делегациями, в ходе которых завершена подготовка государственного договора с Австрией. Этот договор и был подписан 15-го мая в Вене.

Московскими советско-австрийскими переговорами и государственным договором определено новое международное положение Австрийской республики. Она освобождается от оккупационных войск. Вместе с тем Австрия будет придерживаться такого же рода нейтралитета, как и Швейцария. Правительства СССР, США, Англии и Франции выразили согласие уважать этот нейтралитет.

Разрешение австрийского вопроса создало условия, способствующие ослаблению международной напряженности. Подписание Австрийского государственного договора также показало, что спорные международные вопросы можно решать лишь путем переговоров, а не с «позиции силы», как этого хотят американские правящие круги и некоторые их единомышленники в Западной Европе.

И. АРТЕМОВ.

Редактор В. Д. ЧВОРОВ.

Типографии газеты «Призыв» требуется наборщик.